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наближаються, коли не є наголошеними голосними в складі); зберігання дзвінкого, неоглушеного вимовляння 
дзвінких приголосних звуків в усіх позиціях – як перед голосними та сонорними, так і перед глухими та в кінці 
слова. Не менш важливим є сформованість уміння утримувати в пам'яті більш довгі звукові ланцюжки, тобто 
розвиток слухової пам'яті. 

Слухання-розуміння тісно пов'язане із читанням та письмом (у процесі графічного оформлення мовлення 
дитина проговорює та чує те, що пише). Тому для успішного формування звукобуквених навичок варто 
цілеспрямовано розвивати як усне, так і писемне мовлення дитини на основі принципа координації між цими двома 
видами мовлення. 

Проведені нами спостереження засвідчили, що рівні сформованості звукобуквених умінь вищі у тих класах, 
де вчитель має ґрунтовні теоретико-методичні знання, в повній мірі володіє способом керівництва навчально-
виховним процесом; спираючись на власний досвід, користується інноваційними педагогічними технологіями; 
знайомий з передовим педагогічним досвідом вчителів-початківців. 

Школярам, що навчаються у таких педагогів, характерний високий рівень сформованості усіх видів 
мовленнєвої діяльності. 

Систематична робота над звуками і буквами сприяла формуванню навичок звукового і звукобуквеного 
розбору, звукового моделювання, звукобуквеного коментування, звукового конструювання. 

Сприймаючи звуки на слух, спостерігаючи за їх артикуляцією, учні правильно вимовляють звуки, 
усвідомлюють їх як фонеми (смислорозрізнювальні елементи),  розрізнюють голосні та приголосні, тверді та м'які, 
дзвінкі та глухі   приголосні звуки. 

Отже, формувальний експеримент показав, що роботу над звуками і буквами важливо застосовувати з 
метою синтезу – правильного відтворення слова в усному мовленні та на письмі. 

Підсумовуючи, доцільно зазначити, що розділ «Звуки і букви» є одним із найважливіших у програмі з 
української мови. Опрацювання цього розділу в 2 класі розраховане на практичне засвоєння фонетичної і графічної 
систем української літературної мови, усвідомлення учнями взаємозв'язків, що існують між звуками і буквами.  

Учитель має пам’ятати, що розділ «Звуки і букви» є центральним у початковому курсі української мови, 
адже саме від фонетичних знань, одержаних під час вивчення цього розділу, залежить подальша ефективність 
вивчення мовного матеріалу. 
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Реформування освітньої галузі відбувається шляхом впровадження інформаційно-комунікаційних 

технологій, це забезпечує доступність та ефективність освіти, вдосконалення навчально-виховного процесу, 
підготовку молодого покоління до життєдіяльності в інформаційному суспільстві. 

Орієнтиром у роботі педагогів у напрямку формування інформатичної компетенції старших дошкільників є  
Базовий компонент дошкільної освіти в Україні, де однією із складових варіативної частини  є освітня лінія 
“Комп’ютерна грамота”, а змістом освіти визначено – інформативну компетенцію. 

Застосування інформаційних технологій в дошкільному навчальному закладі створює умови для: 
- формування у дітей здатності орієнтуватися в інформаційних потоках навколишнього світу; 
- опанування практичних засобів роботи з інформацією на рівні вікових можливостей; 
- формування вміння обмінюватися інформацією за допомогою сучасних технічних засобів, що 

сприятиме досягненню успіху в будь-якій діяльності в сучасному інформаційному суспільстві. 
Зауважимо, що функціональне призначення комп’ютера в дошкільному навчальному закладі не може 

зводитися лише до розуміння його як інструменту для обробки інформації чи засобу гри. Комп’ютер – незамінний 
помічник вихователя у вихованні та загальному психічному розвитку дошкільників, хоча часто діти дивляться на 
нього, як на іграшку. Саме тому важливо починати комп’ютерне навчання дітей дошкільного віку з підбору 
навчальних та розвивально-ігрових програм, продумуючи організаційні форми роботи, методики застосування. Хоча 
досвід використання комп’ютера в дошкільному навчальному закладі Україні не дуже великий, однак на сьогодні 
існують різні варіанти програм, призначених для дошкільників, однак чіткої класифікації немає.  

Найбільш поширеною є позиція щодо виділення таких типів навчальних програм: тренувальні та 
контролюючі; імітаційні й моделюючі; наставницькі і розвивальні. Програми першого типу призначені для 
закріплення умінь і навичок. Водночас ці програми передбачають виявлення правильних і неправильних відповідей 
на запитання чи виконання завдань. Програми другого типу основані на графічно-ілюстрованих та обчислювальних 
можливостях. Вони дають можливість дітям спостерігати на екрані певний процес і одночасно корегувати його хід, 
подаючи команди мишкою або з клавіатури. Останній тип програм пропонує дітям теоретичний матеріал для 
вивчення, зокрема уявити простір, існуючий тільки в комп’ютерному світі, набути певних можливостей і засобів їх 
реалізації. Важливим висновком, до якого прийшли теоретики й практики, полягає в наступній тезі: всі комп’ютерні 
програми для дітей дошкільного віку повинні мати позитивну моральну спрямованість. 
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Детальний аналіз нормативно-програмних документів, рекомендації практиків-вихователів дозволив 
виявити основні напрями застосування інформаційних комп’ютерних технологій у дошкільних закладах, а саме: 

6. розробка концептуальних засад, створення програмно-методичних засобів виховання та розвитку дітей в 
умовах безперервної освіти; 

7. створення програмно-методичних засобів для формування загальних розумових здібностей дошкільників та 
розвитку їх окремих психічних властивостей; 

8. створення програмно-педагогічних засобів для комп’ютерної підтримки розділів програми виховання та 
розвитку старших дошкільників в освітньому середовищі дошкільного навчального закладу; 

9. дослідження та розробка комп’ютеризованих методів діагностики психофізіологічного розвитку дітей, їх 
загальний і спеціальних здібностей; 

10. дослідження та розробка методик оцінки психологічних, психофізіологічних та соціальних наслідків 
комп’ютеризації дошкільного рівня освіти; 

11. дослідження та розробка приватних комп’ютерних методик оцінки ступеня готовності дітей до 
дошкільного навчального закладу і школи; 

12. розробка методичних курсів для підготовки кадрів та підвищення кваліфікації фахівців для роботи в 
дошкільних установах, які використовують інформаційні комп’ютерні технології. 
Відтак узагальнимо, що діапазон використання комп’ютера в освітньому процесі дошкільного навчального 

закладу є різноманітний: тестування дітей, виявлення їх особистісних здібностей.  
З метою виявлення стану сформованості дітей 5-6 років інформатичної компетенції був проведений 

констатувальний етап педагогічного експерименту. Експериментальною базою дослідження був дошкільний 
навчальний заклад “Телесик” Волинської обл. Ківерцівського району, с. Карпилівка. В ньому брали участь 52 дітей 
старшого дошкільного віку, у подальшому розділених на експериментальну (25 дітей) та контрольну (27 дітей) 
групи.  

Проаналізувавши відповіді вихователів на розроблений нами опитувальник, ми можемо констатувати, що 
вихователі використовують комп’ютер на заняттях досить рідко (один раз в два місяці). Під час бесіди з дітьми було 
виявлено, що подобається працювати за комп’ютером 92,2 % вихованців, про це свідчать їхні відповіді: “вихователь 
нас вчить як правильно сидіти за комп’ютером, показує цікаві програми” ( Катерина П., Олеся В., Станіслав Р.), 
“вихователь нам показує ігри, які ми можемо грати у дома з батьками” (Ірина П.). Решта дітей відповіли, що їм 
заняття з використанням комп’ютера не подобаються: “на заняттях з використанням комп’ютера мені було нецікаво, 
бо я люблю тільки грати в нього (Дмитро С., Роман Ш.), “я не приймав ніякої участі” (Віталій М.) 

На запитання “Для чого нам знати комп’ютер” діти відповіли: “комп’ютер потрібно знати, щоб з ним 
правильно працювати” (Олена С.), “щоб отримати гарні оцінки в школі” (Наталія Щ., Анна Ш.), “щоб вміти 
ввімкнути і вимкнути його” (Андрій Ю., Владислав Н.), “щоб грати в різні ігри” (Олег П.), “щоб дивитися улюблені 
мультфільми” (Женя Р). Загалом виконали всі завдання 12,0 % дітей старшого дошкільного віку (експериментальна 
група – 13,3 %, контрольна група – 10,7 %. 43,2 % дітей дошкільного віку виконали завдання з незначними 
помилками (експериментальна група –  40,0 % , контрольна група – 46,4 %, решта дітей 45,2 % (експериментальна 
група – 47,5 %, контрольна група – 42,9 %) не виконали завдання. Таким чином, проаналізувавши виконання завдань 
ми умовно поділили дошкільників на три рівні сформованості дітей інформатичної компетенції: високий, середній та 
низький. 

Отримані дані дають змогу стверджувати, що діти позитивно ставляться до використання комп’ютера в 
навчальній діяльності, однак не мають достатнього рівня сформованості інформатичної компетенції. Вихователі, в 
свою чергу, рідко використовують комп’ютер у своїй роботі, тому що не мають належного рівня володіння ним. 
Подальші дослідження будемо спрямовувати на підвищення інформаційної культури педагогів та інформатичної 
компетенції дітей. 
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Проблема розвитку моральних почуттів дітей у процесі екологічної освіти є актуальною у наш час, адже 
природа здатна активно впливати на почуття і розум дитини, розвивати її сприймання, емоційність. Недостатній 
розвиток цих якостей психіки дитини приводить до штучного обмеження її можливостей, до виховання людини, яка 
не відчуває, не розуміє, а сліпо слідує засвоєним правилам поведінки.   

Екологічний зміст навчально-виховної роботи повинен стати пріоритетним у роботі з дітьми. Він 
передбачає накопичення екологічних знань у дошкільників, перевагу духовних начал в ситуаціях морального 
вибору, формування вмінь і навичок діяльнісної позиції в збереженні природного довкілля, виховання любові до 
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